Bevezet? fizika Inf6 3. gyakorlat
Dinamika 2 Statika

Példak orai gyakorlasra: (ha lehet hallgatok oldjak meg a feladatokat tablanal)
DRS példatar 1. kotet
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3.3.
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3.12,

7y My r Vizszintes iranyu, /-8 N
I L I e nagvsagh  erdével  hatu nk az
FET I T T TP DR e ’Fnl _ 2 ]{u'- tUmt‘Lll test re, -tl"]('l‘,’

cgv fondllal az my = 3 kg tomegl testhez van kistve, az abran
I(Lt hatd elrendezéshen, \Tek]mm erd fesziti s fonalat, ha a fonal
tomesétd! 6 a strlodastal eltekintink? (g ~ 10 m/s?)

Alldesioan dtvetett fonal viégein iy illetve my, tomegii test van,
Mekkora gvorsuiassal mozog az egy ik itletve oomasik test, és
mekkora erd hat a mennyezetre, a hova a eeigit felfiigresztettek?

(A fonal ¢s a esiga tomege elhanvagolhato: a fonal nem nyulik
meg: o tengely nem stirlodik : a l{li?(“"{’“{‘ﬂrl”d'ﬁ ésoale Vef:rnh( n a
telhajto erd clhanvagolhatd)

Mekkora az abra szerint fonallal
ceyvmashoz kotott ay illetve my
tomeoit testek gvorsulidsa és a for-
nalat feszité erd, ha
/My (i) ar iy tomeed fest o vizszintes
stkon strlodas nélkil estszhat;
hy az e tomegii test és a sik kozott a sarléddsi egyiitthato
- 0,27 {f\ feltételek ugvanazok, mint a 3.3, feladatnal.
lmn‘\.{ll my — 0,5 kg; my = 2 kg g ~ 10 mfs?)

m m Mennyivel nyualik meg az dbra
szerinti elrendezésben a két test
kozé iktatott rugo, amikor az
osszekapesolt rendszer egyenle-
tesen gvorsulo mozﬂa%bdn van/?
(A om,t; ,arugo és a  fonil t5me-
get ne vegyiik figvelembe. Legyven m — 1 kg; a surlodast egyiitt-
haté 0.2; a rugéallandd 0.4 kpjem, g =~ 10 m/s2.)

g




Fonalra fiiggesztett 20 N silva golyot viz-
szintes irdnyban oldalt huzunk. Mekkora
erével hizza a fonal a testet. ha az a fig-
gilegessel 307-0s szoget zar he?

Az m tomegli testet két fonal segitsé-
eével, az dbran lithato modon flg-
vesgtiink fel. Az asztallapon fekvé
test tomege my — 72 kg, az asztal és
kivzotte a sarloddasi egyiitthatd 0,25,
Mekkora m tomeg esetén van egyen-
stly?

v Az abran lathato tarton 7 = 800 N silvni
teher filge. Mekkora erok hatnak a ru-

dadibhan?
4
Otthoni gyakorlasra:
O
3.13. m, Hatdrozzuk meg az abran lat-

hatd rendszer gyorsulasat, ha
a) a sirlédastol eltekintiink ;
& h) az my tomegl test és a lejtd
kozott a surlodasi egyiitt-
nat6 p. (A lejtd rogzitett helyzetii; az egyéb feltételek a 3.3.
feladatnal kozoltekkel azonosak.)

7l

1. Egy vizszintes asztalon harom test nyugszik egymaison o
(lasd az abrat). Tomegiik my = 10kg, ms = 6kg és m3 = 2kg.
Rajzolja le kiilon-kiilon a testeket és rajzolja be az egyes M,

testekre haté erdket!
Adja meg paraméteresen ¢és numerikusan az egyes erdk
nagysagat!




2.30.

Az 4bréin lithato elrendezéshen a két 7y
testet gumizsinér koti 6szsze. Mennyi- [} -
vel nyilik meg a zsindr, ha G TTTTTTIN
a) az m, tomegl testet az asztalhoz
rogzitjiik ;
b) a rendszer strlédas nélkiil mo- 7y
zoghat?
(A gumizsindr 10 N erd hatasdra 1 centimdéterrel nviilik meg;
az egveh feltételek ugvanazok, mint a 3.3, feladatnil; m, = 2kg,
my = 10 kg: g = 10 m/s?)
A 2 kg tomegt kiskoesi vizszintes sikon m r
surlédas nélkiill mozoghat. A kocsira I_L)—-
0,5 kg tomeg( hasabot helyeziink, és a ; o) 5 1 7
hasihot 1N vizszintes iranya erdavel ' T
hizzuk, Mekkora ahasab, illetve akoesi gyvorsulasa, hi kozot-
itk o tapadd strlddds cgvittthatd 0,25, estszo Hl‘”'ii”f]f"--“-}
ceviitthato pedie 0017 Mekkora a gyvorsulas 10 N-os hzocerao
eseten? fg 100 11y 5=)

Egv Lampa felfiiggesztiset az aAbra mutatja.
A limpa sulva 50 N. Hatdrozzuk meg az A B
ridra ¢s a C 5 buzalea hato eroket!

(AB = AC = 0,5 m)

B¢

F Az 500 Nsilyd, 8 méter hosszi

rid egyik végén levs vizszintes

. tengely korul foroghat, A rad
o ‘r'-?go £ 0 # ¥ . hl ” ,

T } = masik végén 300 N sdlya teher

[_—Li log. A rudat vizszintes helyze-
J0kp tében a rad 3/4 részében meg-

erdsitett, a vizszintessel 30°-08 sziget hezard kotéllel tartjuk
egyensilyban. Mekkora erdvel kell a kotelet tartani?



